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Szinmártolú kinttsámot! 
Nyelvében él a nemzet, Ezzel a szép és 

magasztos kijelentéssel fejezték ki őseink nem- 
zeti létünk további fejlődését. Mi, akik a meg- 

változott viszonyokra való tekintettel uj hazát 
talaltunk, ezt a szálló igét még megtoldhatjuk 

azzal a pár szóval, hogy nyelve után kulturájá- 
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ban él a faj. Vagyis a magyar könyv, 
a magyar betü és a magyar müvészet 

és a szinészet az, amely legjobban van 
nivatva ápolni azt az érzést, amely a lelket 
szépiti és a gondolkozást és a fajisághoz való 
ragaszkodást erősebbé tudja fejleszteni. 

Irodalmunk és sajtóak első helyet képvi- 

sel a világkulturában, ugyszintén müvészetünk- 

ből is jut egy-egy gyémántszem az egész vi- 

ág érdeklő nek kincsei közzé. Szinészetünk — 

amelynek tagjai az egész világot meghóditják 

maguknak - művészi szempontból szintén 

álső helyen áll minden tekintetben. Szóval anya- 
gunk, emberünk, akik lelkünket és bennünket 
müvésziesen tudjak visszatükrözni szellemileg a 
leggazdagabbjai közzé tartoznak. Járják a gö- 
rös utjait Erdéynek és sokszor étlen, szomjan 
művészi előadásokat tartanak — elsősorban fa- 
junknak és kulturánknak — kitartó erővel. Kö- 
szönet illeti őket érte. Azt mondhatjuk, hogy 
ez a munka ma a jegháládátlanabb feladat. Ez 

nem is kifejezés. Ugy kell mondjuk, hogy leg- 
mostohább gyermeke az életnek, de a kisebb- 
ségi életünknek ezen a területeben az uj hazá- 
ban magyar szinésznek lenni. Apostoli sors ! 
Meg keli hajtani az elismerés zászlóját azok 
előtt, akik ma a siberek és könnyen pénzszer- 

zők világában a magyar szinészet vándorcsa- 
patjához szegődnek. Ennyit a magyar sziné- 

szetről és annak a lelkes csapatjáról. 

Abból az alkalomból iródtak ezek a sorok, 
hogy a városunkban tartózkodó Sümegi Ödön 

magyar szintársulata az elmult héten olyan in- 

séges helyzetbe került, hogy társulatának a fi- 

zetését sem tudta folyósitani és ha egy pát lel 

kes ember kezébe nem veszi az ügyüket, azt 

mondhatnánk, hogy a szinház be kellett volna 

csukja a kapuit. A magyar szintársulat egy 

olyan városban, amelynek a lakosaiból körülbe- 

fül kilenc ezer tartozik ahoz a nyelvhez, ame- 

lyet ugy hivnak, hogy magyar. Nem kutatjuk 

most azt a hanyagságot, amely miatt a szintár- 

sulat idáig jutott és azt sem firtatjuk, hogy ki 

volt itt a hibás. A megállapitás az, hogy a szin- 

ház azért nem birt egzisztálni, mert esténként 

közönség helyett az üres székek hallgatták vé- 
gig a művésziesen gördülő előadást. Cs k any- 
nyit irunk meg, hogy azok, akik hétszilvafás 
magyaroknak tudják magukat, esténként in- 
ább elkártyáznak négy-öt száz lelt könnyel- 

müen, minthogy pár leivel lelket és szivet csi- 
szoló szinielőadást hallgatnának Ez nem akar 

diámadás lenni, csupán csak megállapitása annak, 
hogy miért akart megbukni a magyar szintár- 
sulat 1025-260-ban petroseni városában, ahol 
az üzletek anyagi és szellemi tőkéi elég szép 
arányban van a közélet teritékein. 

Két sorban itt csak azt irjuk meg, hogy 
a zsilvölgyi román intelligencia, hogy egy pár 

ezer lelt gyüjtött össze, hogy ezt azoknak aján- 
dékozza, akik szinészetük legjavát adják majd 

ezért cserébe. 

A fentiekből látjuk tehát, hogy nem azért 

napra élvezhesse szellemiségének kulturájat 125 

agyunk szegények, mert nincsen irodalmunk, 
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vagy müűvészetünk, hanem azétrt, mert nincsen 
megszervezett szinpártoló bizottságunk és evvel 
együtt olyan bizottságunk, akik ő:ködnének a 
magyar kultura ébrentartása felett Mert addig, 
amig más városban már régen tul vannak ha- 
sonló bizottságokon, nálunk eddg még egy 
szervezett szinházlátog tó közönséget sem tud- 
tunk kifejleszteni. Már pedig, ha azt akarjok, 
hogy városunkat felkeressék a szinészet és mü- 
vészet reprezentátói, akkor a színpártoló bizott. 
ságott minél előbb meg kell alakitani, amely 
aztán minden időben gondoskodjon arról, hogy 
ha városunkban kimondottan müűvésztársaság 
jön, akkor azokat pártfogásba vegye, illetve tá- 
mogassa őket minden tekintetben. Ez a csele- 
kedet nemcsak üdvös lenne, de hasznos is, 
mert meg lenne az a hirneve városunknak is, 
hogy itt egy minden tekintetben művészi gon- 
dolkozásu társasag él, akik méltóak is arra, 
hogy képviseljék a magyar kulturát. Hiszen em- 
ber van elég Olyan város, amelyben egy Bau- 
dai János, Veres tiszteletes, Akuráti Józset, id 
Dékány Imre, ifj Dékány Imre, Borsi János, 
Lévay Lajos, Martinek igazgató, Bar say István, 

Török, Herz testvérek, Gárdos Adolt, 

szenkeszrTösÉG És KiaDÓMHIV.: 
Grosz hirliaparuda 

mMegjelenik szombaton 
Egyes szám ára 4 fel. 

Martinek Oszkár, Kovács István, Reiner An- 
dor, Hoffmann Miksa, Pick Sámuel, Scháffer 
Upót, Sechreiber Árpád, Ott Vilmos, Bodnár 
Testvérek, Rákosa Ferenc, Jáger Ferenc, Dr. 

Dr. Ja- 
cmna Lásztó, Heinzinger Testvérek, Vámos Leó, 
Reingewürtz és Reismann gyógyszerések, Benke 
Céza, Farkas Gyula, Riegelhaupt Sándor, Dr. 
Weisz Krausz József, Ratics Jenő, a Bieber- 
család, Dr. Halmos, Pásztor Lajas, Dr. Mol- 
nár, Dr. Kepes, Heiter Emil, Dr. Szcháffer, Ma- 
rek Mór, Dr. Gruber, Dr. Stern, Grausam Ká- 
roly, Maára 1 Rotter és még egy sereg más 
kulturált és igazi műveltséggel rendelkező em- 
ber lakik, az nem panaszkodhat atról, hogy ezt 
a bizottságot nincsen kiből megalakitani. 
Mi a lapunk ha ábjait mindenkor rendel- 

kezésére fogjuk bocsátani ennek a bizottságnak, 
ha ezzel a k lturát - és ezen keresztül a né- 
pek testvériségét k segithetjük elő. Meg kell 
tehát alakitani ezt a bizottsagot, mert vele a 

legszentebbet, a kulturánkat fogjuk védelembe 
venni, amellyel hasznos és becsületes szolgá- 
latot tehetünk az emberisegnek. M. 

Mire készül a 
(Saját rudósitonk) A városi tanács, amelyik ugy- 

játsak munden tekintetbe a dolgozó cimet szerezte 
meg magának, az uj évr, s jeszi épkő programot dol- 
gozott ki magának A már te vbe vett városházára pályá- 

zatot fog kürni, amelyek beérkezte után egy a Zsüri 

ántal legjobbnak talált pályatervet fogják elfogadai. Ki- 
javitják az idén a Str. A. Vlaicu utcát, a Petrilat utat, 
a Str. Closcát, a Reg. Ferdinand utca végét, a Munkás 
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városi tanács? 
kaszinóhoz vezető utat és a Theodorescu kolonia mel- 
lett levő utat és ezen keresztül hidat a Janzatelep mel- 
lett. Ezenkivül nagy gondot fog fordítani a tanács az 

! utcák javitására valamint a köztisztaságra is. Az eddigi 
munkából azt látjuk, hogy a tanács megfelel rendelteté- 
sének, hogy t i. ő van a város érdekeiért és nem 

pedig viszont. 

Az Ipartestület köréből. 
A petroseni-i iparos olthon alapjára az iparosság 

adakozó készsége mind szélesebben bontakozik ki. 
Csak nem rég számoltunk be azokról az adományok- 
ról, amelyet az öntudatos iparosok már az első felszo- 
Hitásra beszolgáltattak. Most ismét módunkban van fel- 
jegyezni azoknak a nevét, akik átérezték, hogy mit je- 
lent az külturális szemponiból is, ha az iparosságnak 
otthona van. Ujabban a következők adakoztek: Borsi 
János 2000, Szemeti Lajos 500 Lelt. Ugyancsak a kör 
részére Ratics Jenő kávés 4 drb. dákót ajándékozott, 
a melyért ezuton is köszönetet mond az Ipartestület. 

Az Ipartestület vezetősége e helyen is felkéri az 
összes tagokat, akik a tagsági dijakkal hátralékban van- 
nak, hogy azt minél előbb üizessék be a testület pénz- 

tárába 
Ugyancsak értesiti az Ipartestület a tagokat, hogy 

a körben billiárd ádl a tagok rendelkezésére 

A Principele Mircea karaácsonya. 
Az a fáradhatatlan lelkesedés, amellyel a helybeli 

„Principele Mircea" minden egyes tagja az elmult év- 
Den is dolgozott, az idén ismét meghozta a maga ka- 
rácsonyi ajándékát. Winkrehner Jánosnéval az élükön 
az idén is olyan munkát fejtettek ki, amely a legszebb 

dicséretes szavakat érdeml meg a nyilvánosság előtt. 

Ahhoz, hogy a „Mircea" az elmult karácsonykor 

is 1000 gyermeket látott el élelemmel és ruhával nagy 
mértékben hozzájárult a társadalmi adakozásokon kivül 
a „Petrosani" szénbánya is, amely egymaga 350 ezer 
Lelvel róta le áldozatkészségét a szegények és árvák- 
kal szemben. Dicséretesen emlékezhetünk meg az in- 
tézet agilis és fáradságot nem smenő vszetőfénől, Dn. 
Mogáról is, aki páratlan szorgalmával és ehez éntő 

szaktudásával az ország első intézményévé tette az 

oly hasznos gyemekvédő egyesü Pinei, k
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Minrceát. 
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Visszaélés az ingyen szenekkel. 
Saját tudósitónktól. A helybeli „Petrosani" tár- 

sulat az ingyenszén kiosztásánál több visszaélésnek jöit 
a nyomára. Megállapitotta, az Igazgatóság, hogy többen 
azok közzül akik ingyen kaptak a társulattól szenet a 
nekik járó mennyiségen kivül többett vételeztek ki 
mint amennyi őket megilletné Ezt olyan módon hajtot- 
ták végre, hogy az ingyenszén kiosztással megbizott 
felvigyázó is segitségükre volt és közösen gyüjtötték 
össze és voggonban rakva elszállitották és eladták. A 
bányaigazgatóság értesitése szerint az ingyenszén ki- 
zárólag saját házihasználatra lesz kiadva és senkinek 
sincsen joga azt eladni E visszaélések miatt a bánya- 
igazgatóság elvesztette egyes ingyenszenet élvező sze- 
mélyek iránti bizalmát és a legszigorubb ellenőrzést 
vezetle be és ha ezek után mégis hasonló visszaélések 
fordulnának elő, az egész ingyenszén kiutalását befogja 
szüntetni. Az a felügyelő aki az ingyenszén eladásnál 

az illetőkaek segitségére volt, a társulat szolgálatából 

ellett bocsájtva. 

Az Uctasn műsoros tancestélye. 
Karácsony másodnapján rendezte az Ucasp sport- 

klüb műsorral egybekötött nivós táncestélyét. A táncot 

tartalmas muűsor előzte meg, amelynek szereplől e 
tormán dicséretet érdemelnek Különösen kiemelendő a 

Boga tanár vezetése alatt játszott szabadgyakorlatok. 

Neurohr Olga száma és ,Visszakérem a az iskolap 
Zemet", cimű vigjáték. Kiemelendő még és dicsére 
méltók az énekkar tagjai, akikk - ha rövid idő is áll 
tendelkezésükre – mégis szépen megfeleltek kötelesé 
güknek A mulatságon megjelentek az összes társadalm 
előkelősége k, de nagyszámban voltak idegenek is. 
estély bevétele 36 327 Lei volt, amely ! dás 1 

Lel. A tiszta jövedelem az Ucasp 
lesz fordlva. 

a városi anyakönyvi 
szerint az elmult 1925-ik évben városunk 
mek született. Meghalt 372 Hivatalos 
töttek 192. 
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Szinház. 
A közönség körében megindult lelkes akció érez- 

teti a hatását s ezt örömmel regtstráljuk a szinház érde- 
kében. Nivós előadások jelzik a sikert s reméljük a 
nagyközönség továbbra is megteszi kötelességét a kul- 
tura templomával szemben. 

A szinház direkcióját pedig kérjük, hogy az apró 
hibák kiküszöbölésével és ujdonságok előadásával hono- 
rálja azt a szeretetet, amely a szinházzal szemben meg- 
nyilvánul. 

Tegyék meg továbbra is kötelességüket a szinház 
művészel, s tegye meg kötelességét továbbra a nagy 
közönség e pár hét pedig amely még hátra van teljes 
sikert jegyezzen a szinház számára, mely rövid szezonja 
alatt a müűvészi szörakozás örömelt nyujtja számunkra. 

Mindazok pedig, akik még különféle okokból nem 

jártak a szinházba, igyekezzenek ezt pótolni, mert e 
kiváló és nivós előadások megtekintésének elmulasztása 
bün a kulturával, de önmagukkal szemben is 

Különösen a magyarság számára mondjuk ezt. 

Helyszüke miatt a szinházt előadásokrol itt csak 
egy rövid referádát adurk e héten. 

A karácsonyi ünnepek hetében szinre kerültek: 
Hétfőn szellemes francia szamárság az Ötórai 

vendég A darab egy nőcsábász, de smucig barkár 
körül forog meg. akit naiv felesége naivitása öntudatla- 

pul a kétes hirü nők karjába kerget s ez, egy csomó 
lehetetlen helyzetet teremt. Az élv h jhászó bankárt 
Várady karakterisztikusan és jól alakitotta. Farbaky egy 
ostoba könyvelő szerepében nyilt szini tapsot kapott 
Nagyon jó volt. Borsos Manci a ravasz bartulajdonosnő 
szerepében Baradlay Andrée pincér alakitásával. Nagy 
Lacitól az idelizmustól teli füzfa poéták és regényirók 
példát vehetnek. Bónyi Józset elsőrangu volt. Ugyszin- 
tén Sárkőzy Blanka Precardanné és Balogh Böske An 
gele szerepében. Légrády az a sztnész, aki akármiy kis 
szerepbe is — de szivet visz. 

Kedden a Bajadér került előadásra Szerdán Süt 
a nap, Pénteke Mintha álom volna Szombaton egy 
szellemes francia operett a Fózsalány. Vasárnap az áfa- 

lános hangszál berekedés fellépte miatt a Matyulovag. 
Bár műsor változás volt, de a közönség nagyszerüen 
mulatott. Kiváló volt Holdy Juci, kedves, humor teli 

alakitásával. Ugyszintén Borsos Manci. Jó vot Nagy 
Laci. Baradlay a lelke az operett együtteseknek Nagy- 
szerü, de mindig a jólzlés határán belül mozgó alakitá- 
sával, minden alkalormkor frappi közönsé 
Ugyanezt mondhatjuk Légrádyról is, aki 
repében próbálta ki ne ető Izmainkat 

Eiismerés illeti meg a ház személyzetét és a hibát 
lan interpretálásért a zenekart illetve annak vezetőjét. 

A karácsony utáni hét musora a következő volt. 
Hétfőa Nagyságos asszonyt láttam már valahol 

c. vigjáték került szinre S. Geszti Rózsa felléptév. 1, aki- 
nek alakitása a közönség tetszését vivta ki A vigjáték 
többi szereplői Dajka Margit, Bónyi, Várady, Tar at 
Teri méltó részesei voltak a sikernek. Kabinet alaktás 
volt a Légrády hivatalnokja. 

Kedden Réthy Margittal főszerepben s jó előadás- 
ban a János vitéz. Réthy Margit a neki nagyon jól 
fekvő szerepben kiváló volt. Ugyszintén a többi sze- 
replők Borsos Manci, Hajnal llonka, Kornal, Légrády, 

Mihályi. 

Szendán a szezon egyik legjobb előadás pergett 
le a Kis Muszkák. A szereplők kivétel nélkül jók voltak 
Kornai a furtangos Gergő szerepében kütön elismerést 
érdemel Dajka Margittal együtt. A kedves szindsrab 
sikerében velük osztozott Tarnai Teri, Bónyi Józset, 
Várady Rudolf, Borsos Manci, Nagy és Farbaky 

Sziloeszterkor kellemes, nivós kabaré előadás volt, 
társulat tagjainak felléptével. A muűsorból kiemeljük a 

kKáldi pipa c bájos vigjátékot, amelynek szereplői Bor- 

sos Manci, Nihályi, Baradlay tehetségükkel közel hozták 
hozzánk a kis darab minden kedvességét. 

A szavalatok és kuplék kitünőek voltak. 
Pénteken a 7atánrjárást adták elő. 

: Szombaton az Orlow. A legutóbbi szinházi évad 
slágere jó szereposztásban s elsőrangu előadásban ke- 
rült szinre. Holdy Juaci pazar t jelvel, énekszámai 

val s játékával a szindarab központjában állott partne- 
rével Sümegivel együtt. A humor s a jókedv együt- 
tese pedig Légrády, brilliáns alakitásával Dajka és 
Baradlay kedves játékaikkal s frappáns táncaikkal vala- 
mint Kornai kitünő alakitásával — elkápráztatták a 

közönséget, mely végig nevette a kitünő zenéjü szelle- 
mes operettet s ez forró sikert jelentett ugy a tehetsé- 

ges művész gárdának mint a szinháznak a közönség 
Dpedig az elragadtatás hangján állapitotta meg, hogy 
mily páratlan szórakozásban volt része. 

A nagysikerü operett vasárnap és hiétfőn is szinre 
került. (Evien.) 
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Közbiztonságunk. 
Mind kevesebb a bünösök száma. 
(Saját tudosiít) A közbiztonságnak és közvagyon 

megörzésének egyik alapfeltétele a közbiztonságot jelentő 
és jól megszervezett rendőrség. A köznyugalom és z 
állami és magán javak biztosítása mindenütt megköve- 
teli, hogy képzett és foglalkozásat értő emberek kezé- 

ben legyen. Ez a biztos szervezés aztán megengedi, 
hogy nyugodtan alhatunk éjszaka, mert a közbiztonság 
őrei a rendőrség éber szemmel vigyáz mindenkor a 

város nyugalmára. Elkell ismerjük ezt a nehéz munkát. 
Azzal a kevés fizetéssel szemben, amelyet pi. egy ren- 
dőrlegény élvez, bizony nem áll arányba az a fárasztó 
szolgálat, amelyet nekik végezniuk kell. És mégis. 
Kötleségszerüen dolgoznak és végzik el a rájuk bizott 
nehéz feladatott. Abból az alkalomból irjuk ezeket mi- 
kor a kezünkben van a helybeli rendőrségnek vissza- 
menőlegesen három évrői a kimutatása arról, hogy 
milyen arányban nőt, vagy eseit a petros nil rendőrség 
körletében a bünösöknek száma A kimutatás szerint a 
Zsilvölgyében az 1021 és 22-es években Costea Maxim 
és bandája több mint 06 esetben követett el kisebb- 
nagyobb betöréseket a rájuk bizonyított gyilkoságokon 
kivül. 1923-ban a külömböző bünesetek száma 20-re 
szállott le. 1924-ben 23 esetben történt k sebb-negyobb 
büneset. 1925-ben 18 volt a lopás és betörés. 

Tehát a fenti számok utáa megállapítható, hogy 
1921-tő1 1925-ig nagyban apadtak a bünözések számai, 
amely mindenesetre örven detes javulást mutat és minden 
reményünk megvan rá, hogy ez a szép nivóan álló szer- 

vezett közbiztonság a jövőben csak emelkedni fog. 

(A főérdem elsősorban Deacu luliu subinspector 
general, akinek köszönheti Petroseni városa, hogy a rend- 
őrség ma nem a munkásüldözésekben merül ki, hanem 

köteleségszerüen a tolvajoktol és egyéb bü öktől védi 
a város társadalmának nyugalmát. Segítő társa ebben 
Scrob remdőrfogalmazó, Mara, Komán, Udrea, Sokup 
és az összes többi közbiztonsági emberek akk meg- 
érdemlik, hogy róluk is tudorást szerezzen a nyilvá- 

sság. nossá Fiponter. 

3 hónapon belül az összes 
zsüvölgyi munkásság meg- 
: lesz szervezve 
jjelentette ki Ciermán Boti és Biró azon a neve- 
zetes ülésen, amelyen Molnár Sándort kizárták. 
Vagyis, nem kisebb bornirtságot jelentett ki a 

fenti három ur, minthogy eddig azért nem szer- 
vezkedett a zsilvölgyi munkásság, mert Molnár 
Sándor is bent volt a szervezetben. Ezt jelen- 
tették ki a fenti urak Eddig eltelt egy hónap, 
még 2 van hátra és akkor boldog lesz a zsil- 
völgyi munkásság, mert mind meglesz szervezve 
— a holdban. 2 hónap mulva azonban meg- 
kérdezzük ismét. 

ság s 

A, Petrosani' tarsulat helyi fürdő- 
jének uj fürdőrendje. 

Zuhany fürdő (Tus.) 
Kedden, Szerdán, Csütörtökön, Pénteken, Szomba- 

ton és Vasárnap délelőtt 9—1-ig es 1/76-8 íg társulati 
alkalmazottak és magánosok. 

Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Pénteken dé után 
3-196-ig társulati alkalmazottak női hozzátartozók és 
magánosok 

két hetenhént kedden délután 3-4-ig az fekalák 
dékei Szombaton délután a társulati féri alkal- 

mazottak és magánosok. 

Gőz, kád, meleg, forró és masszazse fürdők. 

Kedden és Szendán délelőit 90—1-ig társulati férfi 
alkalmazottak és magánosok 

Kedden, Szerdán és Pénteken délután 3-1,6-ig 
ársulati munkások nől hozzátartozói. 

Csdtörtökön délelőtt O—1-g és délután 3-ig 
társulati tisztviselők, altisztek és magánosok nől hozzá- 
tartozói. 

Kedden, Szeraén, Csütörtökön, Pénteken és Szom- 
baton délután 1,6-38.-ig társulati férfi alkalmazottak és 
magánosok. 

Péntek, Szombat és Vasárnap délelőtt 9-1 ig 

társulati férfi alkalmazottak és magánosok. Szombaton 
délután 3-8 ig társulati férfi alkalmazottak és magánosok. 

Kádfürdő nyitva : 
Kedden, Szerdán, Csátörtökön, Pénteken és Szom- 

baton 9-1 és 3-8-ig Vasárnap délelőtt 0—1-ig min- 
den társulati alkalmazottnak és magánosoknak. 

A fürdőt valamennyi társulati és consumi alkalma- 
zott Ingyen veheti igénybe a fent megállapitott időpont- 
ban, Magánosok az előlrt dijat kötelesek fizetni, 

A bánya gazgatóság. 

boldog ujévet kiván vevőinek és jóismerőseinek. 

A „Zsilvölgyi Napló" kiadóhivatala Grósz hir- 
lapáruda Petroseni Előfizetéseket és hirdetések feladását 
szintén a Grósz hirlapáruda továbbit. Hirdetések . sza 

vanként 3 Lei. Vastagabb betüvel 5 Lei. Kocka hirdetés 
négyzetcentiméterenkint 3 Lel. Nagyobb feladásnál 20 0/, 
kedvezmény. Nyilttér szavankint 4 Lei 

Előfizetési árak: 
Egy hónapra - 
Egy negyed évre 

III-ik évfolyamába lép 
a Zsilvölgyi Napló 

evvel a számával. Harmadik éve annak, hogy 
nehéz küzdelen árán megteremtettük a Zsil 
völgye magyarnyelvü polgárságának és mun- 
kásságának bátor, harcos szószólóját a Zsil- : 
völgyi Naplót. Ez idő alatt mindenütt ott vol 
tank, ahol erre szükség volt és ahol csak segi- 
teni keltett Kemény harcot vivtunk igen sok- 
szor a közöny és megnem értés ellen, amely 
tegtöbbet azok oldalárói jött felénk, akiket nea- 
héz napokban támogattunk igaz szivünkből. 
De a megkezdett becsületes harcot fovább is 
áliani fogjuk. Minden gáncs és rosszakarat 
ellenére is ott leszüak ezután ís ahol legnagyobb 
lesz a veszedelem. 

A magyar szellemért, kálturáért, iskolákért, M 
kisebbségl jogokért és a dolgozó munkás- 
ságért faog sikraszállai a Zsilvölgyi Napló 
ezután iIs. Töretlen a lelkünk, élesen dobog a 
sztvünk, karunkban fiatal erő duzzad, hogy 
segitsünk a védteleneken. 

Jöjjön tehát mindenki, aki az emberi 
ideálunk fenti szempontjoit követt és elöfizeté- 
sével támogasson bennünket a III ik évfolyam 
kezdet kezdetén. 

Boldog ujévet kivánunk lapunk elő- 
fizetőinek, olvasóinak, jóakaróinknak és 
ellenségeinknek is ! 

Köszönet. A petrozsényi kath lányok ,„Mária 
Kongregáció ja ezuton is hálás köszönetet mond mind- 
azon jószivü adakozóknak, akik kegyes anyagi támoga- 
tásukkal lehetővé tették, hogy az árva gyermekeket 
karácsonyi segélyezésben részesthessék. 42 iskolába 
járó árva kapott ruhát vagy cipőt és azonkivül több 
mint 80 drb. kalács, több pár harisnya, ing stb. került 
kiosztásra. „A jótékonyság a legszebb nyilatkozása a 
szeretetnek. Valóban, aki erübertársá val jót tesz minden 
önhaszon és dicsvágy nélkül, az az emberlséget tisz- 
teli és szereti". Irja igen talá óan (Purgstaller József.) 

Értesités. A petroseni-i gánya Túüzoltó Testület 
1926 január hó 23 án szombaton tartja meg a rendes 
farsangi bálját a Munkáskaszinóban mely alkalommal 
szinre kerül az Ördög Márkája cimüű szinmű 

az elmult héter közölt nyugdij kimutatásból 
helyszüke miatt kimaradt az özvegyekre és árvákra 
vonatkozó rész. A tervezett szerint az összes özvegyek 
a felét kapják a rendes nyugdijoknak Gyermekek 160 
éven alul ha apátlanok 207 Leit kapnak. Ha 16 éven 
aluliak és nincsen sem apjuk sem anyjuk akkor 308 
Lelt kapnak havonta. A nyugdíj alapra a jövőben a 
következőket kell befizetni: I. osztály 35 Lei. II. 30 
Lel. IÍI. oszt. 20 Lei Ezekhez az összegekhez a tár- 
sulat ugyanennyivel járul hozzá 

Or. Kaczander Józsaf lupényi kórházi fő- 
orvos ezentul privát lakásán is tart orvosi rendelést 
délután 2-4 óráig 

Kibédi Sándor: Tengerzugás. A sajá- 
tosan eredeti erdélyi poéta válogatott verseit foglalja 

hat Ives kötetté össze a most készülő ,„Tengerzugás" : 
Kibédi Sandor könyvbarátok részére kétszáz amatór- 
példányt bocsájt ki, melyre előjegyzéseket Walter : 
Gyula, str. Motilor 16, fogad el. Rendes példány ára 
80 lej lesz és a kötet a Kadima kladásában január 
második felében fog megjelenni. 

Pásztor Lajos a Derby cipőüzlet vezetője 

Boldog és kellemes ujévet kiván 
vevőinek és jóismerőseinek a Kigyő dnrogueria 

Nap humora. 

— Csak tanulj, kis fiam szorgalmasan, mert a 
közmondás is azt mondja, tanulj tinó, ökör lesz 
belőled. 

— Ugyebár, a bácsi is sokat tanult. 
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nyltotta, Joanovits fényképész házában. Rendel d. u. 

kávénáz eltőtt. Lapunkban már szóvá t
ettük, hogy 

közönségnek teljesen joga van megbotránkozni. Fel- 

állapotokat. 

poeitrozsénpi 

Figyelem! 
HMeiter Emil müvészi fényképészeti 

szálloda mellett). Bucuresti 

=hFényképfelvételek megrendelhetők mi
ndennap. 

müterme Müvészi munka! 

Tiszta képek! —— 

—— 

Or. Fekete Iván orvosi rendelőjét meg- 

1/23-1/25 ig. 
Petrilán az 1925 évben 

gyermek. Meghalt 204. Házaságot kötöttek 
gotrányos átltapotok az 

született 503 
167-en. 

„Europa" 

a Str. Regele Ferdinánd uton lévő Europa' nevü 

kávéházban és a kávéház előtt különösen fizetések 

utánni vasárnap estén az ott dorbézoló és részegen 

garázdálkodó társaság verekedésekkel és trágár utcai 

mutatványokkal megakadályozzák az esetleg sétálni 

akaró, vagy hazafelé menő közönséget Ezek a pálinka 

gőzétől átfütött dolgok az utóbbi időben már odáig 

fajultak, hogy pl. az egyik hazafelé menő lakost, mert 

átakart menni a verekedők közt a járdán, az egyik 

,mulató a csizmaszárból előrántott késével leakart 

szurni és csak a véletlen mentette meg a biztos
 halál- 

tól és a vérengző virtus bosszujától. Ezek a dolgok 

azok amelyek veszélyeztetik a járó kellők épségét. A 

másik amety miatt a közönség panaszkodik, hogy a 

„tisztelt vendég" az étterem előtt a járdán végzi el 

azokat a szükségleteket amelyek miatt a jóizlésü 

hivjuk a hatóságokat, hogy vagy csukassák be a köz 

szempontjából sok kitogás alá eső vendéglőt, vagy- 

pedig erélyes t Hlépéssei szüntesse be a botrányos 

Or. Sartatle Miktós lupényi sebész nőorvos 

lakásán privát rendelést kezd d u 3-4g 

n. é közönség figyelmébel!l a a 
„Renaissance' divatáruházban vásdárol, 

nem csak jó árut. hanem az ánruénrt fizetett teljes 

összeget is vissza kapja. Felhivjuk a Petrozsény és 

vidéke n. é közönséget, hogy a megkezdődőit katá- 

csonyi vásárral kapcsolatban 1925 december 15 től 

bezárolag 1926 január l8-g, minden vevő a tölünk 

kapot jegyzéket őrize jól meg, mely mindegyk kelte- 

zéssel van ellátva. Ezen időközbőt egy a rendőnható- 

ság felügyelete mellett történendő kisorolt napon vásár- 

lok pénzüket a vásárlási jegyzék ellenében — levonás 

nélkül — vissza kapják. Hkarjuk, hogy cégünket 

mindenki - aki olcsón és jól akan venni - meg 

a befizetési határidő elmulasz
tása kihágást képez, 

Kibédi Sándor a költő - mint egy clujt 

távirat jelenti - elmegyen erdélyből, ahol élt, jobban 

mondva nyomorgot és éhezet az ugynevez
ett hivatalos 

krikák után, ahol álmát szőtte és ahol kül
önös hangu 

verseit átgondolta a magyar irodalom számára, onnét 

most távoznia kell. A cluli lapok most ismét babér- 

koszorut fonnak költől fejz köré de az igazságot amt- 

ért elmegy, nem irják meg Hát minket nem köt 

semmiféle klikk érdeke és tudomására adjá
k az egész 

világnak, hogy Kibédl testvér a költő a már nehéz 

elismerések után is ezért megyen el erdélyből mert 

azok a magyar lapok amelyek hemzsegnek
 a tehetetlen- 

ségü munkatársaktól ezek Kibédinek az értéknek nem 

adtak kenyeret. Érdemes megörökiteni az utókor 

számára, hogy az erdélyi magyarpárt hivatalos orgá- 

numa az Ellenzék 2 ezer Lelt fizetett neki havonként; 

2 ezer Lelért éhezett, ny got az yával együtt 

Kibédi Sándor. Ez a kolduséknál i1s ényebb kereset 

sém tarthatott sokáig mert az Ellenzék szolgabirája 

illetve szerkesztője, Sulyok ur szolgabiró módra ki- 

tette Kibédít télnek idején az utcára kenyér nélkül. 

Megkellett ezt irni mert nem tartjuk össze egyezhető- 

nek az Ellenzék magyar párti politikáját Sulyok ur 

magatartásával, amely Pató Pálok módjára ne
m törődik 

a magyar irodalomnak ezzel az igazi tehetsé
gü embe- 

rével. 
tádiák kaphatók a Dahinten féle felvágott le- 

rakatban. Str. Mihail Viteazul. Flébánia épület. 

A kir. adóhivatat közteményel: 1) A 

forgalmi adók havonta minden hó 104g fizetendők, 

mely 

a törvény szerint büntettetik. – 2.) Azon kereskedők 

és iparosok, kik 1926-ban is átalányösszegben óhajt- 

ják a forgalmi adót befizetni, amennyiben 1025 évi 

üzleti torgalmuk nem haladja meg a 200000 leit, 

ebbeli kérvényeiket az évi forgalom feltüntetésével 

1926 évi jaruár hó 103g nyujtsák be a 
kir. adóhivatal- 

hoz - 3) A kik adótartozásaikat még n
em rendezték, 

haladék nékül egyenlitsék ki, mivel ellenesetben teljes 

szigorral fognak beszedetni, figyelemmel a telsőbb 

helyről kapott erélyes rendelkezésekre. -
 4) Az 1926 

évi adókivetés befejeztéig az I. évnegyedi adó az 1925 

évi adóelőirás alapján fizetendő. — 5.) Az adóvallo- 

ismenrje és ezént ezen áldozattól sem riadunkoissza! 

Tehát mindenkinek érdeke ak! szővetet
, selymet, vász- 

nat, zephirt. barchendot, chlotot, hibertint, kartont, ágy- 

garniturát, alsónemüt, harisnyát, keztyüt, stb stbát akar 

Vásárolni az használja fel ezen ritka alkalmat, mert ol- 

csón vásáról és ha nagyobb szenencséje van akkor 

ingyen vásárolt. Kiváltó tisztelettel: „Rena
issance" dívat- 

áruház Petroseni Sir. Reg. Ferdinand 23. 
Petritai munkás „Zene Club, Szilveszter- 

estélyén Szterhk Ignácz alkarmester vezetése alatt con- 

certtel egybekötöit műseros táncestélyt rendezett. A 

szépsikerü estélyért kiemelő dicséretet érdemel a 

Zene Club számal, ugyszintén a Mükedvelő Gárda
 tag- 

jal, kik közül emlitést érdemel Czippel Ferencz, 
Niko- 

ncs Sándor és Kcébel Ilonka. 

petrttai munkás „Zene Club az uj uni- 

formis anyagi támogatásáért, segítségért, a bányaígaz- 

gatóságnak, munkásoknak és polgároknak, ezuton m
ond 

hálás köszönetet. 
a petritai iparos ifiuság „Mükedvelő 

Köre" a Czippel Ferencz rendezésében az elmult hó 

26-án Karácsony elsőnapján műsorral egybekötött tánc- 

mulatságot rendezett amelyen Bakonyi Károly és Gábor 

Andor, „Gróf Rinaldó", cimű három felvonás s ope- 

rettjét adták elő. Ugy erkölcsiieg, mint anyagilag szép- 

sikerüű előadáson dicséretet érdemelnek: Régeni Margit, 

Régeni Aranka, Csipu Annus, Zláczki Annus Papp 

Rozsi, Dovicziu Bözsi. Férfi szereplők közül: Czippel 

Ferencz, Régeni Gyula, ifj. Szabó Lajos, Kletbel Otó, 

Forró Józset, ifj. Szabó István, Kelling Rudolt és Dul- 

csán András. 
a petritai román itiuság az elmult hó 

26 án (Karácsony másodnapján) este a Moaca-féle 

vendéglőben Csuzán Szilveszter vezetése allat szép- 

sikerű kabaré estélyt rendezett. Kiemelő játékot produ- 

kált: Popp loan, Cibian Ioan és Potoczki Paula. 
az uj postai dilszabás. Január elsejével 

uj postal dijszabás lép életbe, mely igen jelenté- 

kenyen érinti az országban lakó polgárokat, különösen 

keresk dőket. Ezután egy belfődi levél 3 lel, levelező- 

lap 2 lel, ujság 10 bani. nyomtatván, 50 bani, egy- 

szerü zjánloti levél Ő lei, postarestante levél 5 lel, 
postat ttókbérlet 1200 lel, postautalványürlap 3 lel, 
postacsomag kitója 8 lel, közönséges távirat szavankint 
1 lel, sajtótávirat Szavankint 50 bani, sürgős távirat 3 

lei, hely, valamint azonos megyebeli beszélgetés 10 
lel, szomszédos megyével 20 lei, a többivel 40 lel 
lesz. Elsőosztályu magántelefon városban évente 3000 lel. 

mások legkésőbben január hó 31-ig nyujtandók be, 

ebbeli nyomtatványok a kir. adóhivatalnál és az illeté- 

kes körjegyzőknél kaphatók. 

Mirdetmény. Tudomására hozzuk az összes 

Zsilvölgyében lakó idegeneknek, hogy ez év január 

15-től január 30-ig ellenőrzés végett az összes irataik Zl 

kal jelentkezenek a petrosent-1 Siguranta hivatal helyi- 

ségében. Akik a jelentkezést elmulasztják a törvény 

értelmében meglesznek büntetve. A Siguranfa 
hioatal. 

4 szoba, konyha kamarás ház juányos 

áron sürgősen eladó. Bővebbet Vencel Károlynál 

délután 4 és 5 között a Viztorony mellett. 

Felkérem azon illetőt, aki az Ucasp bálon 

37-es számu hócipőmet kecserélte szives kicserélés 

végett jelentse be nálam a cimét. 
Spitzer Lajos, Con- 

sumi tsztviselő. 

Magános ur keres sürgősen kiladó szo
bát 

konyhát. zím a Grósz hirlapárudában. 

Az Élet és az egészség 

és 

és nagyértékü müvei ujra kap- 

hatók román és magyar nyelven 

a Grosz hirlapárudában. 
„Matát tegyözése" 368 foldai 200 Lei. 

45 Lei. 

40 Lel. 
Az Ember hivatása 

Ne olvassa el, 
ha nem érdeklik az olyan dolgok, amel

yek minden 

embert érdekelnek. 

DAHINTEN 
egész Erdélyben jól ismert szászsebesi hentesáru 

cég, hogy a Zsllvölgye minden vendéglősét, 
bode- 

gását, étterem tulajdonosokat és az összes eddigi 

vevőit még pontosabban kiszolgálhassa 

Petroseniben, a Str. Mihai Viteazul utcában 

(róm. kath. plébánla épület) az egész Zsilvölgye 

részére felvágott lerakatot létesitett, ahonnét azonnal 

szállithat állandóan friss árut és rizikó nélkül. 

Olcsó árjegyzéke a következő : 

Csernovitzi kolbász 82. Lengyelkolbász 46. 

Méét-kolbász 68. i virsli 04. 

Knak kolbász 68. Disznófősajt I-a 50. 

Szegedini száradtkolbász 82. Thüringi-véreskolbász 66. 

I-a Tirolikolbász 82. Májas pász 68. 

La 68. Debreceni virsli 72. 

Nyáriszalámi I-a 68. Sonka csontal 72. 

- 50. 80. 

Nyelvkolbász 68. Karaj ó4. 

Czerveláda 46. l 60. 

Sonkáskolbász 68. Préselt sonka 108-118. 

Csabal 92. Karaj 0. 

Párizsi kolbász 50. Császárszalonna 90. 

aem kett Önnek félni a rizikótól, ha 
fenticégnél jeti hentesárult 

Menirea omutui (Macrobioticá) 

könyvei Bicsérdy Bela gyönyörü 

Lei 6,500.000. 

Kiadó üzlethelység 

a Malea utcában lévő Dr. Molnár-féle 

nnázban. Értekezni ugyanott. 

Ingyen 
.. nem kaphat seholsem jó árut, de 24 

s.... Leiért finom asztali bort, 30 Lelért 

.. finom csemege bort és 50 Lelért 

e Karlócai rác ürmöst vásárol- 
hat aMunkáskaszinóban. 

Jó bor- 
nak ugyan nem kell cégér és ez 
a hirdetés is csak azért van, hogy 
tudomására hozzuk Önnek is, 
hogy szükségletét csak a fenti 
helyen szerezze be mielőbb. 

N 

Cassa te Pástrare 
8. pe A. Petroseni. 

Tumyani-i takaréknémtáLt 
TELE FON 
26 és 40. 

TEtEFON 
206 és 40. 

Foglalkozik a banküzlet ösz- 

szes ágazataival. 

Részvénytőke és tartalékok 

Betétállománya L.28,000.000. 

Fiók: Lupeni-ben. 

Kisebb nagyobb üztet helyisések 
a Fő-ut melletti utcában jutányos áron kiadól 

telnczinger Testvérekné 
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Prof Dr. Páter Béla-féle uj győgyteák 
Arteriosklerozisnál, Köszvény és rheumánál Epekőnél, Gyomorbántalmaknál, Székreke 

Steaua Romániei 
román biztositó társaság Bucuresti Hatóságilas en- 

c- déseknél, Hólyag és vesebajoknál, Szamár- 
Evülti a lnuthnyasati tltőelek mellat táyésatat s hita sedélyezett vég köhögésnél, Köhögé mél. Tudóbajrál T. Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén eladás! ságos elhizásnal, Tulerős vérzések ellen, 

42000.000 (42 milfió Lei) : 
Tejszaporitás céljából, Erős izzasztó-kura Tekintettel arra, hogy üzle- Tüdőbaj vagy éjjeli izzadásoknál, Aranyéres Föügynökseg Petroseniben ttem Petroseniben feloszlatom Pon eratokyatszttjztle fltfon. ! - ál, usdaganat stb. 

Strada Regele Ferdinand 54 (volt Fehér-féle udvar) hatoságilag engedélyezett Csecsemók és kisgy ermekeknek, 1 degesség végeladást tartok re nél és ideges álmatlanságnál. Figyeljen jelt aruraktáromat azonnali kész- A Dr. Páter-féle gyógyteák Zsilvölgyi pénzfizetés elleneben minden 
elfogadható áron eladom da- Legjobb minőségű varró- rabonként vagy egy tételben. gépek, villanyizzők és csil- 

Képviselete a „Kigyo" drogueria. 
Ugyanitt kapható 

Ferenc Jozsef keserü viz. lárok rendkivül olcsó árban 
Neago -e r Farlysz a COMP. Az eladás reggel 8-tól repsemi 12-is, délután 2-től « legujabb divatszerü cipök Str. Reg. Ferdinand ő1. 

e e 
! á Tekintse meg raktárunkat! Az üzlethelyiség ki- 4 minmen formáhan Tár meger : adó. é keztek a ; a Az üzletherendezés eladó. é6 litlal all .zz zemikkoaTurul — rolni keresse fel a vegeladást. 99 

Tisztelettel : M cipögyár petroseni fioókjában. 
ő Hóós sárcipök nagy választökhan. Forsalmas helyen bövn sáneor , Lerakat fg Ferdinand 

olcsó házhelyek és ház eladó. Bővebbet —— 
z Antal Jánosnál Petrilán. 

SAr 

Az 1926 év minden cini- [ 
ujdonsája már megérkezett és 

.zzamsen Sportruhák 
MNe törje a fejét, Shimmy-zokni, harisnyák, minden/éle .

.
.
 

k
é
.
 

mői-, gyermek- és férfírukákat, mellé- anható a el hogy ajándékul mit nyek, sweaterek, shawlok, sapkák stb. vegyen, hanem slessen az Elec- a legjobb minőségben csakis prima, kül- é Derb A 
trához bevásáro Ini, hol főldi gyapjuból készit a legjutányosabb : 

: 1 zseblámpa complet 50 Lei-tő) feljebb árak mellett. : cipőáruház betroseni lerakatában : 1 csillaáaa 400 Ócska harisnyákat fejelésre elfogad : Ha nem akarja, hogy elmaradjon y 1 villamos vasalót En detail En gros 4 vattrd,n eb 
] ker g aáo , 

Emma ék : Tekintse mag fogzfább cipőujdon: 
épező , , 

ságunkat ! : Mechanikai játékok 50 mechanikai kötőintézet [:1Peoetroseni, Str. Regele Ferdinand. 1 irli. varógón huzó felszereléssel 6800 Lei. Str. Prinful Mculae s Gunger ház). : Villamos szereléseket a legolcsóbban 
Beétroseni. ——— vállalunk. 

A 
é szerelési anyagok, folocikkek raktára. 

i [l jnz j l l í f 
: : IIII1 Életírieá Saglelata ne Mfj Lehetővé teszem a vásárflást Petroseni Fogorvosi müterem Str. Regele Ferdi- Az előrehatadott saison mtiaek e roserk a megmerá nagy árleszállitás araarakára Ugyanott fogászati munkák részletfizetésre is. Tört aranyért mindenkinéi magsaszabb 

árat fizetek 

tart mindennemi magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csiliárok izzótámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bácnuiy mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 

Mindenki vásárolhat szörmebundát, 
szörme-sportkabátokat, boákat 

s. Esenstadter 
szüssnél 

Arad, Strada atexandri o. 7. 
őszi, tavaszi felöltőt, téli kabátot Feltünő olcsó áraimról bételkötele- Ui reszeiők és ráspolyok áljandó raktára. ? zeftség nélkül győződjön megy : Javitómüűhelye : a szakmáha valjó mindemnemü munkat. Kérem a cimre figyelni! alvllat mintomemi eszternályas lakatos mukit. Popovics Jánes Vidéki vevőímnek kabát bevásárlás- ssssasözozsoresme uf uri és női szabó nál az ufiköltséget visszatéritem. Ne feled ee a ho gy az 

s. e 
)5) 

1 

z Nősülni óhajt ? 
ádi i 

legolcsóbban fest, tisztit női és férfiruhákat, védjegyű 4 legjobb Ha igen ugy keresse fel a selymet, szövetet és minden itt fel nem sorolt ru- hm 
c io őkr ém Zsitoo ígyi butorgyár R egele hanemüt nagy tapasztalattal és Ktelanuk ? 7 

Ferdinand uti dusan felszerelt Gyászfestés 24 óra atatt. - raktárát, ahol a legmagasabb Muhely: Fégi Lágóhid-utca 725. (Kvitt-.ház). Különbejáratu butorozott szoba izléstől a legegyszerübb kivi- Felvételi üzlet. Paki Ferene kézimunka-üzlaleaea b 
szolid fiatal embernek azonnal kiadó. telig mindenféle butorszük- Petroseni. (Parkkal szemben) Cim: Crosz hirlapáráruda, ségletét kielégitheti. 
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